

孙伟会见香港客人

□记者 孟佳 报道
本报济南11月25日讯 今天，省委常委、常务副省长孙伟在济南会见了香港文汇报董事长、社长王树成一行。孙伟指出，文汇报一直关注山东，宣传山东，为香港社会各界认识山东、支持山东发展发挥了重要作用。希望文汇报继续发挥自身优势，一如既往地支持山东经济社会发展，通过深化改革所释放的发展潜力，通过深入宣传报道，传播到国际舞台上，让更多的海外华人了解山东、走近山东，为鲁港合作开辟更加广阔的空间。

2万外国专家奔忙齐鲁大地 入选“外专千人计划”全国第6

◆391名外国专家获“齐鲁友谊奖”
 ◆国家引智成果示范基地达24家

布拉高夫讲解苹果病虫害防治问题。(□CFP 供图)

□记者 张春晓 报道
本报济南讯 11月20日，在北方(烟台)果树苗木·生产资料交易会上，来自保加利亚的果树专家布拉高夫为各地果农进行免费技术讲座，主讲苹果新品种和品质提升措施，让各地果农听得十分解渴。65岁的布拉高夫受聘烟台市农业科学研究院。近三年来，布拉高夫在苹果、樱桃等果树新品种引进和杂交培育等9个方面与烟台市进行科研合作，受益的果农达3.5万人次。

布拉高夫是专门研究病毒病防治的，目前正协助烟台市农业科学研究院开展一项苹果特异性技术攻关，推迟红富士品种的开花时间。每年4月23至26日期间，烟台几乎要遭遇一次倒春寒，使苹果花朵受伤，给果农带来巨额损失。如果这项技术能够攻关成功，让苹果花期避开霜降，可以保证苹果产量，将带来几十个亿甚至几百个亿的产值。布拉高夫从事果树新品种的选育及高效栽培技术研究40多年，8个苹果品种进入保加利亚国家品种数据库，是名副其实的果树专家。作为中国“国家”“外国专家千人计划”首批40位非华裔外国专家，布拉高夫既是唯一一位农业方面的专家，也是唯一一位地市级聘请的专家。记者从省外专局了解到，我省自1993年开始设立“齐鲁友谊奖”，至今已有391名外国专家获此荣誉。每年在山东工作的外国专家约2万人次，其中8人入选前三批“外专千人计划”，居全国第6位。据介绍，每年我省还获批国家各类外国专家、出国(境)培训和引智成果示范推广项目500余项，获国家经费资助3000余万元。为更好地吸引外国专家来鲁工作，省外专局已在美、加、英、法等国家和地区建立了10家山东省国际人才海外联络处，并率先实现市级外国专家办证窗口全覆盖。与此同时，我省加快建设“国家引进国外智力成果示范基地”，在国家外国专家局近日公布的2013年示范基地名单中，山东省寿光蔬菜高科技示范园管理处、省科学院海洋仪器仪表研究所、泰山玻璃纤维有限公司、昌邑金达绿化苗木有限公司、山东百川同创能源有限公司等5家单位获此殊荣。至此，山东“国家引进国外智力成果示范基地”达到24家，数量位居全国前列。

“孝子书记”张文泉敬老“用老” 首建老人协会 孝心代代传扬

◆老人节座上宾翻番
 ◆尊重老人，村风受益
 ◆决不让老人受委屈

□记者 赵琳 报道
本报东营讯 东营市东营区龙居镇东南史村是一个仅有450口人的小村。村里的老人每人都有一些相同的配置：擦脸巾是一个款式的，喝水杯都是不锈钢保暖杯，冬天出门随身带着电热宝暖手暖腰。80多岁的张春景老人说，这都是村里老人协会发的。别看是小物件，可实用了。小到给老人发放暖心的小礼物，大到给村里经济发展出谋划策，东南史村的老人协会成了村里92名老人的另一个家。这个老人协会，就是远近闻名的“孝子书记”张文泉创立的。

张文泉1989年任东南史村的村支部书记。当时的村里条件很差，全是涝洼碱地。村子水浇条件比较好，利用水来改造盐碱地，如果种水稻，能提高土地利用效率。想法是好，但全村人的思想工作谁来干？张文泉认为，老人是一宝，但不要敬老，还要“用老”，让老年人帮衬村里干工作。他率先在全镇组织退休的书记、德高望重的老人成立了老人协会。在全村40位老人的动员下，村民打消了疑虑，全村提出了“全村老少齐动员，大干苦干十五年，彻底改变涝洼碱”的口号，70高龄的老人都上了阵，一个400多人的小村，上工人数竟达到了300多人。经过一冬一春的奋战，建成了一座蓄水量达30万方的水库和1600亩的稻田。当时在百年不遇的大旱面前，东南史村新建的水库产生了巨大的经济效益。老人协会如今成了村里的“主心骨”，其作用不仅仅体现在村里的经济发展上，家庭关系、邻里关系、村风民风等方面也受益匪浅。每年老人节，张文泉都要组织给全村60岁以上的老年人开茶话会，20多年来，村里的老人从刚开始的40人，到现在的92人，过节的老人越来越多，过节的规格越来越高，尊老敬老的传统代代传扬。为啥张文泉当了村支书，这么尊重、重视村里的老人？史观增老人告诉记者，因为他本人就是一个大孝子。1966年，张文泉的母亲得了肠梗阻，家里只有娘俩相依为命，张文泉日夜伺候在母亲床前。母亲做手术需要输血，由于家里穷，拿不出钱，他便自己给母亲输血。输血太多，脚底打飘，还坚持伺候母亲。张文泉则说，我一定要在村里树起敬老爱老的风气，不能让我们辛苦了一辈子的老人受委屈。

(上接第一版)会议听取了省人大法制委员会关于《山东省供热条例(草案)》、关于《山东省台儿庄古城管理条例(草案)》审议结果的报告；听取了省人大常委会主任会议关于《山东省实施〈中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法〉办法(修订草案)》的说明；听取了省政府关于《〈山东省农业环境保护条例〉等四件地方性法规修正案(草案)》、关于《山东省辐射污染防治条例(草案)》的说明，听取了关于提请审查批准济南、青岛、淄博三市报批的三件地方性法规的报告。会议分别听取了省人大内务司法委员会、教育科学文化卫生委员会、农业与农村委员会关于省十二届人大一次会议主席团交付审议的第45号、第31号、第1号议案审议结果的报告。听取了省法院关于提请免去人民法院审判人员职务的报告，省检察院关于提请免去人民检察院检察人员职务的报告。会议审议了省人大常委会关于召开山东省人民代表大会第十二届人民代表大会第三次会议的决定(草案)。会议书面印发了省人大城乡建设与环境保护委员会关于《山东省辐射污染防治条例(草案)》审议情况的报告，由省委会组成人员一并审议。会议还书面印发了省政府对省人大常委会第三次会议《关于山东省2013年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告》、《关于山东省2012年财政决算和2013年上半年预算执行情况的报告》和《关于山东省2012年度省级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》审议意见办理情况的报告等。副省长张超超，省高级人民法院院长白泉民，省人民检察院检察长吴鹏飞等列席会议。

最新动态

截至25日7时，事故造成55人死亡、9人失踪，依然有136人受伤住院。

关注“11·22”爆炸事故

□记者 宋 改 薄克国 张志德 代玲玲 报道
本报青岛11月25日讯 随着水电暖气的逐步恢复供应，集中安置点的居民陆续返回家中。今天，记者来到了家河社区的一所宾馆，负责此处安置点居民食宿等工作的青岛街道办事处工作人员介绍，11月23日晚上，她带队将67名爆燃现场附近居民带到

水电暖气基本恢复供应，部分居民离开安置点回家居住 居民生活逐渐步入正轨

8653名学生昨日复课，学校师生无一伤亡

该酒店，一共订了27间房间。目前很多人选择了回家居住，现在已经退了14间，留下的大部分是老人和小孩。据悉，截至今天中午12时，政府累计向居民发放方便食品20万余份，调集大桶水1100桶、矿泉水3100箱，保温桶60余个，将开水、生活用水送至缺水小区。投放肉、菜副食品等20余吨。供电方面，已于23日5时17分恢复常态供电；供水方面，居民区供水已于24日全面恢复；供热方面，已恢复85%左右的供热面积；燃气方面，被破坏的13.6公里

管线已恢复13.2公里，受影响的66个小区1.2万余户居民，已有60个小区1.1万余户居民恢复供气。事故辖区5所公办中小学、幼儿园和113所民办幼儿园的8653名学生今天正常上课。经青岛开发区教体局排查统计，本次事故周边6所公办中小学、幼儿园和13所民办幼儿园，在校学生、幼儿及教职工共9703人，师生无一伤亡。第一时间内，学校、幼儿园师生组织了安全疏散，采取有效措施稳定家长、师生情绪。唯一尚未复课的青岛开发区二中共

有18个班级、1050名学生、71名教师。教育部门制定了异校安置方案，学生住宿、就餐及教师办公等已全部安排妥当，本周主要是由心理咨询专家进行心理辅导，下周正常上课。全面开展入户走访。编制了群众受灾分布图，从西海岸各行政区、功能区和大型企业抽调精干力量，会同部队、民兵、预备役人员共计1200余人，组成26个工作组，带着联系卡和食品、饮用水、雨具、手电等生活必需品，逐户上门走访。24日共走访群众8000余户，今天继续组织走访。

“死干”70多个小时，供水全部恢复正常。宋云波——

4天3夜睡了不到5个小时

□通讯员 荆鹏飞 记者 张志德 报道
本报青岛11月25日讯 今天上午11时左右，双眼充血、脸色憔悴的青岛开发区供排水总公司工程公司副经理宋云波，正在刘公岛路与斋堂岛街十字路口附近紧急更换一个管线阀门。事故发生至今，宋云波和队友已连续苦干了70多个小时。22日10时40分左右，宋云波接到“死命令”，饭都没顾上吃，就奔赴现场。23日凌晨4点左右才回家，可刚过6点钟，他又离家上阵了。就这样，宋云波和他的队员“死干”了4天3夜。从22日开始至25日，宋云波只睡了不到5个小时。24日11时左右，雨点越来越大，宋云波冒雨组织工作人员在刘公岛路查找管线漏点，并及时更换了管线。这意味着，事故中黄岛街道区域内供水全部恢复了。供水问题解决了，宋云波又带领队员义务帮助其他施工队开始修复污水管道。“这几天，我跟队员说，吃饭要讲速度，吃盒饭喝凉水，就是病倒也得干，得对得起市民。”宋云波两眼有些湿润。



11月25日，抢险人员在青岛刘公岛路与斋堂岛街交汇处抢修供暖管线。



刘振男 报道 事故现场周边各公交站点都配备了疏导员，方便居民出行。

探访安置点

这里照顾挺周到

□本报通讯员 范瑛

11月24日，从凌晨开始的一场降雨让黄岛气温骤降，刚刚经历爆燃事故的灾民们生活情况怎么样？25日，我们探访了位于丁家河社区的一处居民集中安置点。“老伴有偏瘫，腿脚不方便，我们俩都70多岁了，家里暖气修好之前，不敢回家住，怕冻着。”家住后湾小区的欧大爷说，“在这里挺好的，我们俩住的两人间，很暖和，床被也很软很舒服。早饭宾馆提供，午饭和晚饭有人给我们送，有荤有素，主食馒头米饭都有，照顾得挺周到的。”

缓解资金技术匮乏难题，向土地流转要效益。广饶——

工业资本下乡 新型农业崛起

《决定》精神

加快构建新型农业经营体系，鼓励和引导工商资本到农村发展适合企业化经营的现代种养业，向农业输入现代生产要素和经营模式，形成以工促农、以城带乡、工农互惠、城乡一体的新型工农城乡关系。

基层期盼

工业资本的到来，给劳动力日益短缺的农村带来了机遇和希望。小李村现有2100人，常年外出务工者900人左右，留在村里的大多是老弱群体。刘同美说，企业来村里搞农业，留下的人正好可参与其中干农活。美中不足的是，企业的技术很先进，车间用不了几个人，一个生态园只能解决不到100人的就业。“再有几个这样的企业就好了。”对于现在的土地流转价格，刘同美觉得有点低，她希望今后能再涨些，“现在还能干点活，过几年干不动了，还得指望自家的土地。钱少了，怎么能行。”

工业资本对农业的强势“反哺”，改变了传统单一的农业经营体系，一种新型的农业经营体系正在构建。广饶县农业局副局长张春堂说，工业资本“下乡”，有利于解决困扰农业多年的资金、技术匮乏等难题。镇党委书记赵军元说：“我们将继续按照公司化运作模式扩建苗圃，建成集种植、繁育、交易于一体的苗木花卉集散地，推动农业向特色化、产业化、市场化发展。”在传统农业投资领域继续扩大的同时，综合性农业项目成为广饶工业企业投资的新热点。齐丰农业开发有限公司投资2000万元引进了优质食用菌产业园区建设项目，山东亨润德博绿林种植有限公司投资3000万元上马了高智能温室大棚项目，武圣府置业有限公司投资1100万元启动了武圣府生态农业区建设项目……



动真碰硬 有案必查 有腐必惩

省纪委监察厅查处违反八项规定精神问题695起，查办大案要案2998件



□魏然 孙松山 报道
本报济南讯 在党的群众路线教育实践活动中，山东省纪委监察厅围绕群众反映强烈的突出问题，强化执纪监督，实打实、硬碰硬进行整改，取得了阶段性成效。立说立行先从自身改起。教育实践活动之初，省纪委监察厅先后召开48个不同层面座谈会，通过多种形式征集各类意见

867条，先期出台4项整改措施：工作期间禁酒；统筹安排委厅领导成员和厅室单位下基层；改进调查研究，制定《调查研究工作规范》；厉行节约，实行防止办公用品浪费、减少水电浪费和压缩车辆运行经费的18条措施，并明确整改方案。目前全省省性会议年度计划同比下降32.6%，已召开的全省性会议中，50%以上采用视频形式；发文数量比去年同期减少28.6%。为强化整改力度，省纪委监察厅把改进调查研究、精简会议活动、精简文件简报等5个方面纳入机关目标管理考核。全省各级纪检监察机关全面履行执纪、问责、把关职责，切实纠正群众反映强烈的“四风”问题，加大曝光力度，截

至10月底，全省各级纪检监察机关查处违反八项规定精神问题695起，处理853人，给予党纪政纪处分214人；查处“庸懒散”问题投诉417件，498人受到责任追究，先后五次对违反中央八项规定精神和“庸懒散”典型问题进行通报曝光。同时，注重长效机制建设，督促有关部门完善公务接待规定，加快推进公务卡结算制度；推进“三公”经费公开，省本级“三公”经费预算总额及95个省直单位部门预算向社会公开。对群众反映强烈的突出问题，全省各级纪检监察机关及时介入、及时查处、及时反馈，让群众看到实实在在的效果。今年以来会同有关部门跟踪督办部分地方违规拆迁、生产假药等案件，处理责任人员8人；

查处冒领、套取、挪用涉农补贴资金违规违纪案件761起。加强农村集体“三资”监管，在摸清底数的基础上，村级建立了“三资”台账，实行村财镇管、村章镇代管、严格按程序审批、定期财务公开等制度。创新“阳光政务热线”，开通“齐鲁民声网”，建立省市县三级纪检监察网上举报和远程视频接访系统，畅通群众诉求表达渠道。积极回应群众对加大反腐力度的期待，坚持有案必查、有腐必惩。今年1-10月，全省各级纪检监察机关共立案9849件，同比上升9.8%，给予党纪政纪处分9314人，同比上升16.2%；其中查办大案要案2998件，同比上升38.9%，涉及厅级干部案件14件，县处级干部案件203件。